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ATA DA 12ª REUNIÃO DA COMISSÃO ESPECIAL ELEITORAL CONEC-2025 1 

- BIÊNIO 2026/2028. Ao 16º (décimo sexto) dia do mês de janeiro de 2026, às 2 
10h, de forma presencial e virtual, nas dependências do setor administrativo do 3 
CONEC/COPHAM, realizou-se a 12ª Reunião da Comissão Especial Eleitoral do 4 
CONEC – 2025, convocada por mensagem ao grupo de eleição do CONEC, via 5 
aplicativo WhatsApp, em 9 de dezembro de 2025. Em conformidade com a 6 

Portaria Interna CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, que nomeia a 7 
Comissão Especial Eleitoral responsável por organizar e realizar o processo 8 

eleitoral para o mandato 2026-2028 do Conselho Estadual de Cultura.  Em 9 

conformidade com a Portaria Interna CONEC nº 001, de 30 de setembro de 2025, 10 
que nomeia a Comissão Especial Eleitoral responsável por organizar e realizar 11 
o processo eleitoral para o mandato 2026-2028 do Conselho Estadual de 12 
Cultura. Encontram-se presentes os membros da Comissão Especial Eleitoral: 13 

representantes indicados pelo CONEC: Elson Silva da Rocha (presidente); 14 
Vanderley Pinheiro (relator); Jordania Damasceno Galdino (suplente); equipe de 15 

apoio indicada pela SEC: Caio André Nascimento Araújo e Kleyson de Melo 16 
Lopes; e convidados indicados pela SEC: Sérgio Ricardo Mota Cruz, Symone 17 
Juliana Ribeiro Farias e Jennyfer Balbi e Silva. A reunião foi aberta pelo 18 

Presidente: Olá, pessoal, bom dia. A gente queria registrar aqui a presença do 19 
Conselheiro Gororoba (Vanderley Pinheiro), que está de volta, chegou agora, foi 20 

fazer uma operação pela cultura aí por São Paulo. Queria agradecer a presença 21 
da Amanda Brasil, da comunicação; Kleyson, que é do T.I. e aqui presencial nós 22 

temos o Caio. A gente quer também fazer o registro. (Falha no áudio) da 23 
ausência do representante da SEDUC que comunicou que não iria se fazer 24 

presente por causa do trabalho de mestrado dele. Então, assim, nós vamos dar 25 
início agora a mais uma etapa da nossa reunião. A gente ficou com a tarefa de 26 

casa de a gente ver a questão dessa junção do que seria o cadastro estadual 27 
junto com o nosso sistema de votação. Foi passado. (Falha no áudio). Só precisa 28 
adequar aquela situação da questão da Cadeira, que é justamente a questão do 29 

cadastro Estadual, de como vai ser feito. Eu queria que o pessoal do cadastro 30 
estivesse por aqui, porque a gente precisa ter uma definição de hoje. Quantas 31 

pessoas nós temos que tá cadastrada com portfólio e dividido por cadeira? 32 
Porque a informação que nós temos é que tá todo mundo descadeirado, tá todo 33 
mundo sem o portfólio anexado. Então, esse trabalho de atualização do portfólio, 34 
que a gente já solicitou, eu não sei se já tem uma resposta também de quando 35 

vai ser feito, acho que a Amanda deve falar, não é? O vídeo dos conselheiros, 36 
da divulgação, onde a gente vai pedir para atualizar e aí a gente precisa dessa 37 
posição para agendar com os conselheiros, o mais rápido possível, a gente 38 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

iniciar essa questão do cadastro. Sabemos da limitação do Cadastro Estadual 39 
de Cultura, onde não, e a gente solicitou também que fosse adicionado (Falha 40 
no áudio). Quando você loga, que aparece lá: “atualize seus dados” e tal. Isso. 41 
É contigo, Caio?  Caio Araújo: Bom dia. Eu posso anotar todas as solicitações 42 
das alterações lá nessa mensagem, no pop-up, quando você acessa (Falha no 43 

áudio) é isso? Aí abre, “atualize seu cadastro”. Aí, tem que mandar por escrito 44 
para a gente, tá? Qual é a mensagem para substituir aquela que está lá 45 
atualmente. Aí, sobre essa questão da cadeira principal, lá no cadastro estadual, 46 
não tem como, que a gente já tem essa resposta. O que eu estava verificando lá 47 
no sistema de votação: primeiro, o artista se cadastra, ele vai se credenciar para 48 

votar. Isso é numa data anterior da votação, tem uma data limite. O que eu posso 49 
sugerir é que, lá nesse momento, ele já escolha a cadeira principal dele. Ele vai 50 

estar habilitado lá no cadastro, de acordo com o portfólio dele. Aí ele vai nesse 51 

momento da habilitação (Falha no áudio). Aí não tem como ele alterar na hora 52 
da votação, que o sistema já está pronto para isso. Eu posso até mostrar. A gente 53 
faz aqui um teste com o presidente, usando aqui o meu celular. Não sei, a gente 54 
compartilha. E aí, a questão de texto, de datas, isso daí tem que ser discutido 55 

também. Sérgio Cruz:  Senhor presidente, sobre essa questão aí, a Ariane, que 56 
é da parte do cadastro, infelizmente hoje, ela não pôde, poque pareceu ontem, 57 

uma necessidade na SEC, e hoje ela não poderia estar presente aqui, mas se 58 
colocou à disposição para, na próxima, estar aqui presente, para maiores 59 
esclarecimentos, mas os esclarecimentos que eu conversei com ela, por alto, 60 

daquilo que a gente tinha conversado anteriormente. A equipe analisa o 61 
cadastro, ok? Sem problema. Nessa situação de ter uma cadeira específica, 62 

como o Caio falou aí, vai ser feito um sistema, e a pessoa vai lá quando indicar 63 
que ela vai se habilitar como eleitora, aí identifica qual é a cadeira. Só que ela 64 

falou que, se for assim nesse sistema, tem uma questão que pode atrasar um 65 
pouco a análise. Por quê? Porque eles vão corrigir, vão atualizar os dados do 66 

cadastro, só que esses dados da cadeira, do voto, vão ter que ser feitos fora do 67 
cadastro, em outro, num sistema específico para eleição, como a gente já definiu 68 

que vai ser feito assim, para a gente poder fazer os ajustes necessários para a 69 
eleição. Então, é uma coisa até que o Caio depois pode conversar com ela 70 
durante a semana, para ver essa possibilidade. Como é que pode ser feito isso 71 

aí para eles terem acesso, sem precisar entrarem no cadastro, e ver se é viável 72 
isso, que ela falou. Entrarem no cadastro e depois ter que sair do cadastro e 73 

entrar no do sistema eleitoral (Falha no áudio). Então, esse formato, como vai 74 
estar fora do cadastro e aí fica uma situação que vai tomar tempo e podem 75 
acontecer falhas, falhas de análise, porque são dois sistemas distintos, está 76 
certo? Então, se a atualização dentro do cadastro lá, eles podem fazer, vai 77 

identificar qual é a cadeira principal dela, tudinho, direitinho, só que eles não 78 
podem dizer que (Falha no áudio) aquela cadeira. A opção, quem tem que indicar 79 
é o eleitor. Só que, quando ele indica isso, ele vai indicar fora do cadastro. Então, 80 
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o que ela está pedindo? Ela está pedindo que isso seja uma discussão que ela 81 
iria trazer aqui para a mesa para ver como pode ser feita essa dinâmica, se não 82 
vai demorar mais as análises e ainda pode ocorrer erro. Por quê? Porque ela 83 
abre aqui o cadastro do A e quando vai abrir o cadastro do outro, sem querer, a 84 
pessoa abre o cadastro do B. E aí, lá no cadastro do B por ter nome parecido, 85 

por ter alguma coisa assim, pode acontecer alguma inconsistência. É porque, é 86 
quando do sistema de votação, no outro cadastro, porque, nesse outro cadastro, 87 
no sistema de votação, é onde ele vai identificar qual é a cadeira dele, entendeu? 88 
Então, tem que criar um link aí, de uma forma que evite esse tipo de falha. Está 89 
bem? Caio Araújo: Ei Kleyson, está aí? Presidente: (Neste momento os 90 

membros da comissão estavam testando o site) vamos lá acessar, põe aí em 91 
cima o CPF. Então repete isso aí e vai. Ele já tem um ponto. Vai dar para 92 

copiar. Está aqui, gente. aqui, Oh, tá aí, Oh. “Preencha os novos campos de 93 

informação, atualize o seu comprovante de endereço”. Isso aí já entrou agora, 94 
porque não tinha. Ficou bacana. “Cadastre todos os seus serviços”. É isso 95 
mesmo. Só tem que botar entre parênteses ali “com o portfólio”, porque lá ele vai 96 
pedir o portfólio. Nesse cadastro de serviço, cada serviço você põe o portfólio do 97 

lado, depois, só para gente ir caminhando aqui. É porque já foi modificado. Ali, 98 
“Cadastre todos os seus serviços”. “(Com o portfólio)”. Isso. “Atualize o cartão 99 

CNPJ e o comprovante de endereço da sua empresa, se for o caso. Se você 100 
ainda não é um trabalhador cultural, não deixe de concluir seu cadastro.” Na 101 
verdade, aí ele já está, porque, se você for botar o link, vai jogar para o cadastro, 102 

aí ele vai ficar ida e volta. Então, aqui ele já está dentro do cadastro. Ele já fez o 103 
pré-cadastro, já botou os dados pessoais. Fecha aí, irmão, rapidinho. Fechei. 104 

Bora lá, agora vai aqui do lado esquerdo: “meus serviços”. Olha só. O que dá 105 
para fazer aqui, viu, Caio? Aqui em “meus serviços” e aí é texto de orientação, 106 

tu não vai precisar mexer em nada de dados, tu pode colocar a informação que 107 
vai ser importante: “Insira, de acordo com o seu serviço principal, as suas 108 

atividades”. Isso. Que aí o cara já coloca assim, de acordo, aí pode até, para ele 109 
entender. Então, tipo aqui, ó, isso. Que aí, a gente já resolve lá, na hora de ir 110 

para o cadastro e já fica na ordem. (Falha no áudio) atividades principal. E aí 111 
aqui, quando ele for inserir, ele vai cadastrar. “Cadastre um novo serviço”. Ele 112 
vai cadastrar de acordo com o serviço principal dele, ou seja, eu que sou do 113 

Folclore (Falha no áudio). Clique aqui em “cadastre um novo serviço”. Aí, 114 
embaixo dos meus serviços, ele vai entrar no campo de observação. Isso. E aí 115 

lá em cima, deixa em cima mesmo. Nome artístico, grupo e banda, a descrição, 116 
formato. Tipo de cultura e economia, tipo de público, segmento. Segmento. Aqui 117 
embaixo, em segmento, após esse verde aí, clica aí. A grande questão é 118 
justamente isso, que os segmentos não estão de acordo com os segmentos do 119 

conselho. Porém, quando você botar segmento, aí ele vai atrás, vai andando aí. 120 
Vai desde o começo lá, para a gente dar uma visualizada. Vai, pode ir, vai. Vai 121 
precisar atualizar isso aí. Não tem Artes Visuais, não tem Audiovisual e não tem 122 
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Folclore e Carnaval e não tem Cultura Ibérica. Pois é, mas. Segmento. Eu acho 123 
que tem, porque ele não vai mexer estrutural, ele vai só criar os segmentos. É, 124 
porque, se você. Isso, sim, sim. Eu acho que não vai ser problema, porque aí 125 
tem Artes Visuais, Audiovisual, tem os dois. Circo, Dança, Literatura tem, Música 126 
tem, Patrimônio. Vai. Acabou. Falta o Folclore e Carnaval, Matriz Africana e a 127 

Cultura Ibérica, espera aí que ele está escrevendo, devagar. Falta Cultura 128 
Indígena também. Sérgio Cruz: Alguém já vai fazer isso aí para ele (fala fora do 129 
microfone). Presidente: Entra lá e vê as cadeiras que estão faltando (fala fora 130 
do microfone). Sérgio Cruz: Fale no microfone, presidente (fala fora do 131 
microfone). Presidente: A nossa assessoria já vai fazer a lista do que está 132 

faltando e vai encaminhar para o cadastro e aí a gente resolve. Já foi passada a 133 
orientação da forma do cadastramento. “Cadastre”. Você já anotou aí? E aí a 134 

gente resolve isso aqui. Aí, o que acontece? Quando entrar no cadastro da 135 

pessoa, você não perde tempo de estar observando, vai ver lá o primeiro é o que 136 
ele tem direito a fazer a questão do voto dele. Sérgio Cruz:  Nós temos aqui. 137 
Não sei se ainda está na sala, a Amanda, ela é da comunicação, então é melhor 138 
definir com ela logo, porque ela tem outras atividades. A gente pode até estender 139 

um pouquinho mais essa discussão mais técnica sobre o cadastro, mas o dela, 140 
como ela tem outros serviços, e eu sei como é a comunicação, que é muito 141 

corrida, então, gostaria de inverter a pauta e depois retomar essa pauta 142 
aqui.  Presidente: Tá. A pedido do doutor Sérgio, a gente vai fazer a inversão, 143 
porém, se faz necessário a divulgação após o alinhamento da plataforma, 144 

porque, se a gente não conseguir, que vai conseguir, é claro, a plataforma não 145 
estando atualizada, nós não podemos divulgar. Porque aí, o pessoal do cadastro 146 

vai trabalhar duas vezes. Só um minuto. Se a gente conseguisse que (falha no 147 
áudio) ia precisar, então. Amanda, pode falar, fique à vontade. Amanda 148 

Brasil: Oi, gente, vocês me ouvem? Bom dia a todos. A Luciane pediu para que 149 
eu estivesse aqui na reunião para eu tirar algumas dúvidas (falha no áudio). 150 

Presidente: Acabou de travar aqui pra gente. Amanda Brasil: Voltei. Todo 151 
mundo me ouve? Presidente: Voltou, seja bem-vinda novamente. 152 

Amanda Brasil: Obrigada. Então, eu estava ouvindo vocês falarem e aí eu 153 
entendi que as pessoas que forem votar vão precisar estar com o cadastro 154 
validado, certo? Não as pessoas que vão tentar a vaga para conselheiro? 155 

Presidente: São duas... Na verdade, assim, você vai fazer o cadastro estadual, 156 
você precisa estar com o cadastro atualizado para você ter o direito tanto de ser 157 

candidato como o direito de eleitor. Amanda Brasil:  Tá. Entendi.  Presidente: 158 
O que vai fazer a diferença é que você, após feito o cadastro estadual, você vai 159 
poder optar se você vai ser candidato ou se você vai ser eleitor. Amanda 160 
Brasil: Tá, entendi. A Sâmila já tinha gravado com alguns dos conselheiros lá 161 

em Barreirinha, lá com a conselheira Lucimar. Mas eu, avaliando aqui essa nova 162 
didática que vai precisar ser comunicada, acredito que é bom a gente fazer novos 163 
vídeos do zero. Então, queria saber a disponibilidade de vocês, de todos os 164 
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conselheiros. Eu criei aqui um cronogramazinho, que seriam três vídeos. Vocês 165 
são 11, e a gente dividiria vocês em três vídeos para estarem comunicando e 166 
chamando o pessoal para essa votação, mas primeiramente, dando essas 167 
instruções aí do cadastro. E aí eu queria verificar com vocês a possibilidade de 168 
ser já na semana que vem, porque as eleições são em março, se eu não me 169 

engano? Presidente:  A previsão é em março, a gente só está esperando alinhar 170 
tudo, mas eu acredito que esse marketing a gente já precisa ir trabalhando para 171 
deixar pronto. E aí a hora que a plataforma estiver no ar, a gente começa a jogar. 172 
Amanda Brasil: Eu também concordo. Eu acho que, quanto antes, melhor a 173 
gente conseguir pelo menos ir preparando, enquanto a plataforma também vai 174 

ter esse ajuste. Sérgio Cruz: Amanda, na verdade, eu acho que vão ser dois 175 
vídeos. Um vídeo é para chamar o pessoal para atualizar o cadastro. O outro 176 

vídeo é para chamar o pessoal para a eleição tanto se candidatar quanto se 177 

habilitar como eleitor, entendeu? Acho que são esses dois grandes vídeos. 178 
Então, quando for fazer a filmagem com eles, eu acho interessante que sejam 179 
feitos já os dois apanhados, as duas gravações, para depois poder fazer um 180 
trabalho. Amanda Brasil: Entendi. Os dois assuntos, não é? Sérgio Cruz: Isso, 181 

abarcar os dois assuntos, ou até três. Aí o presidente pode colocar aqui se vão 182 
ser três vídeos: um só para chamar o eleitor, outro para chamar o candidato e o 183 

terceiro para as (falha no áudio). Verifica isso aí. Amanda Brasil: Tá 184 
bom.  Presidente: Porque assim, nós vamos fazer o vídeo do cadastro e vamos 185 
fazer o vídeo da eleição. Nesse vídeo da eleição, do processo eleitoral, para a 186 

gente garantir uma (falha no áudio) candidato à reeleição, a gente vai ter que 187 
reunir e ter o entendimento da Comissão para que essas pessoas que estão na 188 

reeleição, elas não podem ter o direito de estar na página chamando dentro do 189 
processo eleitoral, porque senão a gente vai ter que dar o mesmo direito aos pré-190 

candidatos e aí a página vai virar uma bagunça, vai virar a página do Conselho. 191 
Então assim, quando o vídeo que for para tratar da eleição, ele só vai poder. Ele 192 

pode até ser gravado pela equipe, mas as postagens precisam ser em páginas 193 
pessoais, e não na página do Conselho. O que que o senhor acha, 194 

doutor? Amanda Brasil: Certo. Sérgio Cruz: É, o senhor fez um bom alerta aí, 195 
essa situação aí. Realmente, chamar para o cadastro, chamar para fazer o 196 
cadastro é uma coisa. Aí, sem problema. Agora, chamar para se candidatar e 197 

chamar para ser eleitor, realmente isso aí entraria numa situação, isso, numa 198 
situação sensível, tá certo? Então, tem que ser falado, quando for gravado lá 199 

com eles Amanda, essa situação. A primeira coisa: o senhor vai ser candidato a 200 
reeleição? (falha no áudio). Amanda Brasil: Certo. Sérgio Cruz: Já sabe. E 201 
quem pode ser, pode até falar: “não vou me candidatar de novo”. Mas, com 202 
certeza, a maioria vai se candidatar à reeleição, porque tem aquele cara que 203 

pode se reeleger, mas pode falar: “Ah não, não quero não, abro mão”, entendeu? 204 
Amanda Brasil: Entendi. Presidente: Talvez sejam quatro conselheiros que 205 
teriam esse direito, na verdade três. E ainda tem a situação das cadeiras de 206 
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Carnaval, Música, Cultura Indígena e Artes Visuais. Amanda 207 
Brasil: Entendi.  Presidente: Na verdade, são de quatro a cinco, porque nós 208 
ainda temos a situação do Pedro Cacheado, porque a posse do Pedro Cacheado 209 
saiu após o término do mandato. E aí, a gente precisa fazer uma consulta, uma 210 
consulta para ver essa questão, porque a posse dele foi depois do término do 211 

mandato. E aí, ou seja, ele participava como suplente. Inclusive, ele não tinha 212 
direito a voto. Ele passou o mandato todo, mesmo sentado na cadeira, mas sem 213 
nomeação, e ele não podia votar. E aí, é uma coisa que ele deve pedir. Eu acho, 214 
se fosse eu, pediria, mas aí a gente vai aguardar. Então, praticamente, seriam 215 
quatro conselheiros que teriam direito e um que poderia fazer essa solicitação à 216 

parte. E aí, eu vou mandar no grupo dos conselheiros depois. Se for marcar um 217 
local, ou aqui, ou no teatro, ou que seja algum local, ou na Secretaria de Cultura, 218 

não sei. Aí é uma articulação de vocês. E a gente só faz dizer: “Olha, tal dia, tal 219 

dia, tal dia, tem gravação tal hora”. A gente já mobiliza a galera lá. Enquanto isso, 220 
o cadastro tá se atualizando, os vídeos vão ficar prontos. Quando o cadastro 221 
sinalizar pra gente: “ó, já pode lançar os vídeos”, aí a gente põe os vídeos pra 222 
rodar. Amanda Brasil: Tá. Então, vamos alinhar aqui. Pode ser lá no Palácio da 223 

Justiça, aí no Palácio da Justiça, eu acho que vocês estão aí, não é? Por já ser 224 
a sede comum do Conec. Essa primeira gravação a gente só faria os vídeos 225 

sobre o cadastro, certo? Ou já faria tudo? Presidente: Tu não acha melhor já 226 
fazer logo os dois não? Porque a pessoa já está lá, ela já grava as duas 227 
pautas.  Amanda Brasil: Ah, então, pode ser. Pode ser na semana que vem? 228 

Tu achas que todo mundo consegue? Presidente: Quando vai ser a nossa 229 
reunião? Só na outra semana. Eu acho que a gente... Amanda Brasil: Vocês 230 

têm reunião dia 28 ou não?  Presidente: Me dá algumas informações: qual o 231 
tempo de cada gravação? Ou seja,... Porque a gente já passa para o conselheiro, 232 

ele já treina. “Olha, o tempo vai ser X”. Aí ele já vem alinhado, treinado. Amanda 233 
Brasil:  Não, é. Cada conselheiro vai ser, no máximo, um minuto. Eu vou fazer 234 

os roteiros e passar para vocês. Aí a gente pode marcar para terça ou quarta-235 
feira, dias 20 ou 21, aí mesmo no CCPJ. O que que tu achas? Presidente: É, 236 

pode ser no Palácio Rio Negro também, que é representativo, não é? Amanda 237 
Brasil: Também. Presidente: E assim, e fica interessante se a gente conseguir 238 
fazer um circula aí, não é? CCPA, como você citou, aqui no Palácio da Justiça, 239 

no próprio Palácio lá na SEC, eu acho que ficaria bem interessante, até pra (falha 240 
no áudio). O que você acha? Amanda Brasil: Tá, então a gente pode marcar 241 

assim, por exemplo, metade de um grupo, marcar em um horário, por exemplo, 242 
de 14h às 15h, com um grupo, em um local; e depois, das 15h às 16h, com outro 243 
grupo em outro local. Eu acho que daria tempo. Presidente: Certo. Amanda 244 
Brasil: Uma tarde. Presidente: Aí, essa logística vocês vão passar para a gente, 245 

porque assim, pode ser um dia em um local e outro dia em outro, ou então de 246 
manhã em um local e à tarde em outro. Aí fica a critério de vocês passar, porque 247 
a gente já se divide aqui. Apesar que os conselheiros, eu acho que da Zona Sul 248 
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tem poucos aqui, mas a gente se divide, se divide para que eles possam chegar 249 
no horário lá. Passa os dias e horários de gravação, a gente já se programa. 250 
Amanda Brasil: Tá bom.  E aí, a conselheira Lucimar, que não está aqui [em 251 
Manaus], ela pode. Eu posso fazer o roteiro para ela enviar o vídeo de lá. 252 
Presidente: Tá, e assim, dentro da orientação eleitoral, já passa para eles que, 253 

nessa chamada de cadastro, nenhum conselheiro pode fazer menção a pedir 254 
voto ou se lançar pré-candidato. O objetivo é institucional, é eles convidarem 255 
para atualizar o cadastro, em nenhum momento fazer insinuação que é pré-256 
candidato ou algo do tipo, tá bom? Aí dê essa orientação aí, porque geralmente 257 
a gente, o nosso instinto humano, vai por aquilo que é melhor para a gente. 258 

Amanda Brasil: Não, só pode falar o que eu colocar no roteiro, se não vai ter 259 
briga. Presidente: Deixar claro que o primeiro vídeo é só voltado ao cadastro 260 

estadual. E aí depois, aqueles tópicos que nós falamos ali, ele precisa ser 261 

passados nesse vídeo, “atualize o seu portfólio e seu comprovante de 262 
residência”, aquelas informações logo no começo que nós falamos. As 263 
informações que são cruciais para participar da eleição são atualizar o 264 
comprovante de residência, atualizar o portfólio. Quando ele atualiza o portfólio, 265 

ele vai atualizar suas atividades com o portfólio, que aí já entra atividade e 266 
portfólio. Eu acho que seria isso de vídeo. Amanda Brasil: Tá bom então. Aí eu 267 

vou montar esse esqueminha, os roteiros, e posso passar para o senhor, doutor 268 
Sérgio ou para o presidente. Mais para o senhor, doutor Sérgio? Aí o senhor 269 
divide. Sérgio Cruz: Se você puder entrar no grupo temporariamente até ficar 270 

essa situação resolvida, porque aí você pode dar um feedback todo dia: “olha, já 271 
foi feita a gravação, já passei para esse, aquilo ali, tal, tudinho”. Aí quando 272 

terminar a tua parte, aí você pode sair do grupo. Amanda Brasil: Tá bom, pode 273 
ser então. É isso? Temos. Presidente: Isso. Então a gente agradece a sua 274 

participação. Se quiser continuar aí para pegar mais informações, não tem 275 
problema nenhum. E nós vamos passar para a próxima pauta, que seria retomar 276 

o cadastro.: Aí você volta lá para o cadastro, saiu da página, só faz voltar e põe 277 
na tela aí para a gente participar dessa discussão aqui. Põe na tela aí, por favor. 278 

Amanda Brasil: Eu estou indo, gente. Beijos, até mais. Presidente:  Está certo 279 
então, grande abraço. Então, essa parte aqui, Caio. Inaudível. Isso. Caio 280 
Araújo: A grande questão que nós temos é como é que o sistema de votação 281 

vai saber que o eleitor vai votar? Porque a gente não consegue mexer no 282 
Cadastro Estadual, lá no ‘meus serviços’. Quem vai ter que fazer essa parte é 283 

manualmente, é o pessoal do cadastro, entendeu? Então, tem que arrumar uma 284 
forma com eles, sentar com eles para ver como é que o sistema vai identificar 285 
lá, porque na hora que ele fizer habilitação, ele já escolhe lá o segmento que ele 286 
vai votar antecipado. Então, o sistema já está, a gente não tem o que mexer, que 287 

a gente pode mexer no sistema de votação é a parte do texto ali, que eu queria 288 
até que o senhor fizesse uma simulação aqui, no meu celular, a gente 289 
compartilha a tela, aí visualiza ali o sistema de votação, vê o texto que tem, 290 
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aquela, que eu até falei com o Kleyson que o senhor pediu uma alteração ali no 291 
texto, avisa. (falha no áudio) Foto que eu sugeri um texto avisando que vai ser 292 
capturada a imagem e, também, uma alteração no texto, aí a gente pode mostrar 293 
aqui e já ir anotando as sugestões de mudança. Presidente: Caio, eu acredito 294 
que. Coloca aí para cima, irmão, rapidinho, na parte quando a gente colocar a 295 

observação ali, (falha no áudio). Segmento principal em ordem, de acordo com 296 
o seu segmento principal. Aí, tipo aqui, eu sou de Folclore. Não, porque assim, 297 
esse cadastro aí ele vai ter que fazer várias vezes, é um por segmento. Então 298 
aqui, quando botar aqui “Estadual de Cultura, Formulário de inscrição de 299 
serviço”, aquela observação que a gente colocou lá, que vai entrar aí é: cadastre 300 

de acordo com a sua atividade principal. É logo embaixo do formulário, é, isso. 301 
É. O cadastro deve ser feito de acordo. Inaudível, fala feita fora do microfone. Na 302 

verdade, é que não tem mais dentro do cadastro nenhum segmento, está todo 303 

mundo sem. Quando migraram o sistema, ficou todo mundo sem. Tem nenhum, 304 
tá aí o meu aí. (falha no áudio) de acordo com sua atividade principal. É aí o cara 305 
que vai cadastrar a principal, aí depois, “mas eu sou do Folclore, mas eu sou do 306 
Teatro também”. Ele vai cadastrar o Teatro, vai botar o portfólio dele. Na hora 307 

que for fazer essa migração ou a equipe de cadastro for avaliar, ele já vê o 308 
principal. Ele já vê o principal e clica ali no portfólio para ver se realmente ele é 309 

da atividade principal, não é? Inaudível, fala feita fora do microfone. Não, todo 310 
mundo vai atualizar o cadastro. Inaudível, fala feita fora do microfone. Não, ele 311 
pode colocar vários segmentos, só que quando ele inserir ali, ele vai ficar na 312 

ordem e de acordo com o serviço principal. Inaudível, fala feita fora do microfone. 313 
É, isso, isso. Vanderley Pinheiro: Conselheiro, eu quero, mais uma vez, solicitar 314 

à organização dessa Comissão e aos demais, sobre a possibilidade de a gente 315 
fazer, tipo assim, por amostragem. Um (falha no áudio) da parte daquilo que ele 316 

está se habilitando, entendeu, senhor presidente? Tá bom? Por amostragem. A 317 
gente pega dois de cada segmento e faz uma prévia para validar por essa 318 

Comissão. Obrigado.  Presidente:  Pois é, é essa situação que o conselheiro 319 
Gororoba está falando. É algo que eu fiz a pergunta passada, que era sobre os 320 

segmentos, não é? Sair a lista nominal de acordo com os segmentos. Por que 321 
isso?  Na eleição passada, não saiu. Mas, se eu fizer uma pesquisa aprofundada 322 
no Google, eu acho. E eu fui candidato, eu não tive direito da lista. Mas, eu 323 

mandei lá no grupo, entrei lá no Google, “ah, mas não pode, é direito disso, direito 324 
daquilo”. Aí eu entrei, baixei a lista e mandei, aquela lista eu não recebi.  Então, 325 

o que que a questão de nomes de eleitores, a gente vai colocar os nomes de 326 
acordo com o segmento, nós só não vamos colocar dados pessoais. RG, CPF, 327 
telefone, esses dados pessoais a gente não coloca, mas a lista nominal, ela 328 
precisa ter. Por que isso? A gente facilita o processo eleitoral e facilita também 329 

que as pessoas não entrem na cadeira dos outros. Eu dou sempre o exemplo da 330 
minha cadeira. A minha cadeira invadiu praticamente todos. A cadeira do Folclore 331 
e Carnaval, se você pegar lá, invadiu todas as cadeiras. Tem gente, presidente 332 
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nosso, que se inscreveu erradamente, se cadastrou no Circo e foi cadastrado. 333 
Então, até porque não existia essa fiscalização do segmento. Antes era assim: 334 
você dizia o que era e colocava um único portfólio. E agora eles mudaram, 335 
colocaram um portfólio por segmento. Então, isso vai facilitar que a gente possa 336 
identificar a questão, para ninguém invadir a cadeira dos outros. Então, o que o 337 

Gororoba fala, é justamente isso. E dentro da lista nominal a gente pode fazer 338 
aqui por amostragem, cada cadeira, 3,4 pessoas, entra lá no cadastro e vê 339 
realmente. Se tiver questionamento ou denúncia, a gente vai ver o cadastro na 340 
íntegra. Chega lá: “olha, houve uma denúncia aqui do Elson”, que já aconteceu 341 
aqui dentro, o cara, vê conselheiro numa cadeira, numa eleição e na outra, ele 342 

já era de outra cadeira. Então, aí a gente ter esse controle, a lista nominal que 343 
nós vamos conversar lá para frente, para ter a lista nominal. E essa questão da 344 

visualização, se é realmente da cadeira, conforme for aparecendo a questão da 345 

denúncia, a gente não vai tornar público. A gente só faz a avaliação, chega lá 346 
rapidinho com o pessoal do cadastro ou, se precisar solicitar documentalmente, 347 
a gente vai solicitar. Mas essa questão é crucial. Uma outra questão, doutor 348 
Sérgio, que a gente precisa fazer também...  Sérgio Cruz: Essa listagem, ela vai 349 

ser só física. Aí seria isso, não seria arquivo, a gente tem que tentar bem 350 
entender essa dinâmica. Presidente: A gente não poderia publicar a lista de 351 

nomes? Folclore e Carnaval, candidatos e eleitores, Manauscult faz, só que 352 
a Manauscult comete um erro, que ela põe CPF lá, aí é uma falha. Mas, o nome 353 
eu acho que a gente poderia estar trabalhando também. Porque isso traz uma 354 

transparência, tipo, eu concorri na minha cadeira, eu não sabia que quantidade 355 
de eleitor que tinha. A Lucimar concorreu na cadeira dela, ela estava louca, 356 

pedindo voto, louca, louca, louca, pedindo voto. Saiu o resultado da eleição, só 357 
tinha ela de candidata, entendeu? Aí, quer dizer. Então, a gente ter essa 358 

divulgação, os conselheiros, os candidatos e os eleitores sem dados pessoais. 359 
E essa lista não pode sair para ninguém, ou seja, “Ah, eu queria o telefone”, não, 360 

não tem telefone, é igualdade para todo mundo. E aí eu queria que fosse visto 361 
também a possibilidade, doutor Sérgio, de após a gente finalizar aqui, a gente 362 

colocar esse edital para consulta. Só que assim, quando a gente marca consulta, 363 
que a gente publica no site, é um ou dois que costumam ler. E eu queria fazer 364 
diferente. Marcar um dia, colocar para consulta e no último dia a gente fazer uma 365 

reunião presencial somente para a gente ter as orientações, porque muitas das 366 
vezes a dúvida que gera, se a gente explicasse, não ia gerar polêmica. O grande 367 

problema é que a dúvida às vezes gera polêmica, porque o cara está 368 
interpretando errado e ele vai para a rede social e aí já entra um monte de maluco 369 
junto, compra a ideia. Errei, agora é hater. E aí a gente precisa finalizar o 370 
processo e deixar claro, chamar as pessoas para reunião. O pessoal de dança 371 

tem me procurado muito, o pessoal de artes visuais, o pessoal do audiovisual 372 
também, o pessoal do interior. E a gente deixa claro essa transparência, tipo, 373 
tem muita gente do interior que diz assim: “não, eu não saio candidato porque 374 
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eu não tenho como ir para Manaus para votar”. Quer dizer, ainda estão na 375 
questão antiga ainda. (falha no áudio) Candidato, a votação é online. Tudo isso 376 
a gente vai tirar dúvida presencial. Sérgio Cruz:  Perfeito. Só aqui, tocando no 377 
assunto repassado lá numa questão, lá atrás. No interior, a gente sabe que 378 
muitos não tem acesso a computador (falha no áudio). Mas pode ser feito 379 

pelo celular a votação. Isso, está bem? Caio Araújo: Nós vamos compartilhar 380 
aqui a tela do meu celular para simular uma votação aqui, como é que vai ser, 381 
tá? Só um minuto. (conversas fora do microfone). Caio Araújo: É, tem que 382 
verificar o... (falha no áudio). Só que eu acho que está com o meu cadastro aí, 383 
não vai conseguir votar, tem que ser com aquele que eu mandei no grupo.    384 

Presidente: Porque aqui eu estou clicando em participar como eleitor e aqui 385 
embaixo está dizendo inapto. Tá. Só volta aqui. Só volta aqui. Tá, aí nessa 386 

tela.  Nós estamos numa fase de cadastro, então esse votar embaixo está 387 

deslocado. No dia da eleição ele aparece. Sérgio Cruz: Só relembrar que, na 388 
outra eleição, esse votar continuava lá, mas, quando clicava, aí é que vinha isso 389 
aí, é que vinha a informação: vai ser aberto na data tal a votação, entendeu? 390 
Presidente:  Tá, então vai permanecer. O problema é que aquele lá, tu tens 391 

como entrar naquele cadastro lá, só para a gente ver como seria? Kleyson 392 
Lopes: Explicação como funciona o portal: Participar como eleitor, participar 393 

como candidato. Aí eu preciso ir para baixo. Aí você bota primeiro “participar”, 394 
ele vai só aguardar abrir o cadastro como eleitor. Aí a gente tem que revisar o 395 
texto. Aqui nós temos Artes Visuais, Áudios, Afrodescendente, Cultura Indígena, 396 

Cultura Popular de Matriz Ibérica, cadeiras que estão habilitadas lá no Cadastro 397 
Estadual. O meu está liberado. Sérgio Cruz: De quem está cadastrado, é 398 

possível? (falha no áudio) vai aparecer para eles disponível? Kleyson Lopes: 399 
Aí, vai alterar ali o texto (falha no áudio) principal para votar. Presidente: Não, 400 

não põe para votar senão os pilantras vão tudo clicar para votar. Ele está assim, 401 
só assim, pode alterar o texto. Aí você pode escolher o seu segmento principal? 402 

Caio Araújo: Pode ser também. Presidente: Mas aí esse filtro daqui, nesse 403 
cadastro aqui, cadastro estadual, está acontecendo? Caio Araújo: Sim, ele vai 404 

puxar de Literatura. Sim, ele está importando o banco de dados de lá, usuário. 405 
Inaudível. Presidente: Mas vamos lá. Inaudível. Não. Assim, a informação que 406 
nós tivemos da última vez do cadastro foi que esse serviço foi feito de forma 407 

manual. Por isso que eu perguntei, porque, se for de forma manual, ele vai 408 
continuar visualizando todos. Dr. Sérgio Cruz: Como é que foi na eleição lá, que 409 

o Everaldo, até que o Everaldo tinha questões muito parecidas, então, o que 410 
ficou acertado daquela vez? E aí o Caio pode falar até se foi realmente assim. 411 
Como é que fazia? A pessoa, quando clicava, aí aparecia, é o sistema. Ele já 412 
estava logado dentro do cadastro, então apareciam lá no sistema só as cadeiras 413 

que ele poderia votar. Se ele está, como eu falei, cadastrado em duas, só 414 
apareciam duas cadeiras. Aí o que acontece? Quando ele escolhia a cadeira que 415 
ia votar, aí é que ia para o manual. Aí a pessoa lá no cadastro é que ia dar uma 416 
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confirmação: “OK, está cadastrado como eleitor”, entendeu? Não era 417 
automático. O que a gente está querendo fazer agora, não é que só o cadastro 418 
lá vai dar OK. O que o senhor está pretendendo é que lá ele não vai só habilitar 419 
a pessoa, ele vai falar: calma (falha no áudio) com o portfólio dele. Entendeu? 420 
Essa é a alteração que vai ser feita, para a novidade dessa eleição. 421 

Vanderley Pinheiro:  Pelo que o senhor está me explicando, acabou de explicar 422 
agora, eu entendi que isso não vai ser feito no ato. A pessoa vai solicitar, e a 423 
pessoa que está lá no cadastro, no sistema, vai habilitar. Se for no final de 424 
semana, sábado, só vai segunda-feira, vai ter aquela resposta, no dia em que 425 
houver expediente, é claro. Não é automático. Dr. Sérgio Cruz: E aí que 426 

acontece? O problema foi que muitos dos eleitores lá, eles queriam fazer esse 427 
cadastro na hora, porque não fizeram antes. Aí chegaram no dia da votação, o 428 

pessoal ligava para eles, os candidatos: “olha, vai lá, tal”. Aí, quando ia votar, ele 429 

não estava habilitado. (falha no áudio) Cadastro doido. Por quê? Porque eles 430 
tinham, porque inicialmente estava expirado o prazo. Aí o Everaldo fez uma 431 
reunião extraordinária e falou: “não, olha, vamos abrir aqui”. Então todo mundo, 432 
cadastro, pode fazer isso? Aí ela falou: “pode, porque é só confirmar”. Só que a 433 

demanda foi muito grande de pessoas que queriam ser habilitadas no dia, 434 
entendeu? Sobrecarregou lá. Aí ficaram doidos lá. Presidente:  Eu vou fazer a 435 

pergunta da dúvida. Se está interligado, esse cadastro de eleitor, com o banco 436 
de dados, como é que está disponível ali a cadeira do Folclore se lá no cadastro 437 
estadual, não tem? Caio Araújo: Não. Esse usuário é um usuário de teste. Esse 438 

000 está logado no cadastro estadual também. Aí ele me redireciona para o 439 
sistema de votação. (falha no áudio) Não, essas cadeiras são fictícias, a gente 440 

colocou só como exemplo. Aí, eu queria que. Inaudível. Vai estar interligado. 441 
Então, o que tiver aprovado lá no cadastro estadual vai.  Dr. Sérgio Cruz:  E é 442 

nisso que eu estava falando: Economia Criativa aparecia em todas, todas as 443 
cadeiras. Eles eram os únicos em que apareciam todas as cadeiras, porque não 444 

tinha como, entendeu? Aí temos que pensar nessa situação aí. Presidente: Eu 445 
marquei Folclore e Carnaval, pera aí que está atualizando. Não cadastrou, 446 

quando eu capturei a foto, ele saiu lá em cima do. É porque eu acho que aqui dá 447 
para fazer o contrário: coloca a foto como o primeiro passo, seleciona a foto e 448 
depois a cadeira. Porque quando eu fui capturar a foto, desmarcou lá em cima a 449 

função. No carnaval, desmarcou. Eu marquei de novo. Bora lá. Aí eu vou enviar. 450 
Ok. Caio Araújo: Aqui ele vai dar uma confirmação. Presidente: Jennifer, 451 

coloca a Amanda no grupo. Caio Araújo: quer que mostre ela em miniatura? 452 
Inaudível. É, que a gente demorou muito para fazer. Presidente: Bora lá, 453 
participar. Você solicitou o cadastro como eleitor em 2026,01-16,11:26:38 para o 454 
segmento Circo. Caio Araújo: Pois é, porque a foto já mostra ali, aí você 455 

confirma. Seria redundante, eu acho que é isso. Presidente:  Ok. Eu estou aqui 456 
agora no cadastro como candidato. Digite um mini currículo. Esse mini currículo 457 
aqui, o que que acontece? Esse mini currículo precisa ser limitado a quantidade 458 
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de texto, a mini bio. É, porque, o que que acontece?  Porque na verdade, o que 459 
aconteceu? Na minha eleição, eu fiz de acordo com a quantidade, botei um texto 460 
pequeno, e o meu concorrente fez praticamente um livro. Então, visualmente, na 461 
página, clicar no concorrente que botou mil letras do que o outro que cumpriu 462 
250. Então aqui precisa ser limitado. Aí vocês vão ver qual é a quantidade 463 

necessária, se é 200, 250  se é 500. Inaudível. É, e aqui a escolha do arquivo, 464 
ele só aceita se for uma foto individual feita por aqui. Ele não vai aceitar, que 465 
você, não aceita, aceita, aqui ele vai aceitar. Inaudível. Tá, pois é. Inaudível. Tu 466 
acha que é melhor assim, a pessoa mesmo tirar foto, ou ela pode escolher um 467 
arquivo? Inaudível. Só a do candidato. Inaudível. Pois é, eu acho que pode 468 

deixar, porque às vezes a gente bate a foto e ela não fica legal. Inaudível. Tá. 469 
Uma outra coisa que eu queria. Inaudível. Essa foto que também aconteceu na 470 

minha eleição. Tinha uma quantidade de tamanho da foto, eu coloquei de acordo 471 

com a quantidade. O meu concorrente foi lá e botou uma foto muito maior, alta 472 
resolução, quando a internet estava baixa, a foto dele não aparecia, e aí ele 473 
questionava: por que só a foto do Elson? Então a gente precisa também limitar, 474 
ou então que a equipe trabalhe a foto quando for fazer a publicação. Inaudível. 475 

Pois é. Dr. Sérgio Cruz: Ele está falando o seguinte: ele mandou um arquivo 476 
que seria hipoteticamente mais do que dois megabytes, e o sistema aceitou. É 477 

isso que ele está falando. Caio Araújo:  Esse problema aí, foi corrigido com essa 478 
limitação aí do máximo de 2 MB. Então vai ficar foto igual para todo mundo. 479 
Agora, se ele quiser colocar uma foto com 1K, aí ele vai sair perdendo, porque 480 

ele está vendo que pode colocar 2 MB. Uma resolução melhor. Presidente:  Mas 481 
assim, vamos limitar e não aceitar foto maior, porque o grande problema é o que 482 

vai para a rede social. O cara, faz um vídeo e não vai dizer que o candidato dele 483 
fez errado, ele vai dizer: “olha aqui, ó”. Quando abre a foto do Elson, é a primeira 484 

que abre; do Gororoba, nem aparece. Aí o cara não sabe que ele mandou 485 
arquivo muito grande por conta disso. Internet ruim, a foto dele não abriu. Então, 486 

se a gente botar um parâmetro de igualdade, isso não vai acontecer. As fotos 487 
todas vão abrir direitinho. E o texto, se estiver tudo do mesmo tamanho, também 488 

vai ser a mesma coisa, vai ser padronizado. Inaudível. E uma outra coisa, os 489 
nomes dos candidatos vão vir em ordem alfabética. Caio Araújo: por cadeira? 490 
Presidente: Na eleição passada era ordem alfabética. Se reuniu e se aceitou 491 

usar nome artístico. Inaudível. E aí, diante disso, a gente já precisa inaudível. É 492 
isso, precisa colocar qual o nome que você deseja que apareça no dia da eleição. 493 

Eu dou um exemplo aqui, ó. Gororoba é como ele é conhecido. O Mestre 494 
Camaleão, os conselheiros estão saindo do segundo mandato e não sabem até 495 
hoje pronunciar o nome dele. Inaudível. Tá, então, só para anotar, a gente está 496 
solicitando aqui que seja adicionado o nome que vai ser visualizado e utilizado 497 

no dia da eleição. Se fosse numa eleição normal, o nome da urna. Então, a gente. 498 
Inaudível. A gente tem vários exemplos aí: o Gororoba, o Mestre Camaleão. Tem 499 
várias, várias situações. E aí, feito isso, a gente vai para o quantitativo, vai para 500 
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o tamanho da foto adequada. A exibição precisa estar no edital, que vai ser de 501 
forma em ordem alfabética. Não tem como randomizar, não. Hora um aparece 502 
primeiro, hora o outro não, então. Dr. Sérgio Cruz:  Não. Até mesmo porque, 503 
quando a gente faz isso, o candidato às vezes fala bem assim. Acho que 504 
aconteceu com a Jordânia, salvo engano. Não me lembro, mas era uma mulher 505 

que falou o seguinte: “olha”. Era a que ficou em segundo lugar na cadeira do 506 
André, a Jade, porque quando mudaram o nome do André, mudaram a posição 507 
e ela já estava distribuindo por e-mail, para várias pessoas, pelo WhatsApp 508 
tudinho, falando: “olha, eu sou a terceira na foto, nas fotos lá eu estou em terceiro 509 
lugar, clica no terceiro, clica no terceiro. E aí, como mudou a posição, ela foi para 510 

a quarta. Foi a Jade, se eu não me engano. Presidente: Então, aí a gente 511 
finaliza essa parte com essas observações. A gente precisa que vocês possam 512 

ver no edital passado qual era o quantitativo de texto e qual é o tamanho 513 

adequado da foto. Para evitar esse problema, eu queria pedir, e aí a equipe 514 
técnica vai ver se é possível que a foto de todos os candidatos fosse editada e 515 
colocada todas do mesmo tamanho de dados. Que é justamente para a gente 516 
não ter esse problema de foto A abre, foto B não abre. (falha no áudio) Mega 517 

com outra foto de 500, ele vai, a de 500 vai abrir muito rápido, e a de 2 mega, se 518 
está dentro do edital, vai ficar mais pesada. Então, assim, por mais que vocês 519 

limitem a foto até 2 MB, porque muita gente não vai saber editar a foto, mas que 520 
a equipe técnica, quando for lançar no dia da votação, todas as fotos estejam 521 
com arquivo do mesmo tamanho, que é para a gente não ter problema. Tá, 522 

Kleyson? Aí tu vê se isso é possível para a gente não ter esse problema. 523 
Inaudível. Não, 2 MB é grande, pô. Mas aí o problema: se você colocar menor, 524 

o cara vai tirar foto aqui com o celular desse aqui, vai dar 10 MB. Aí ele não vai 525 
saber fazer uma resolução para colocar. Talvez, mas talvez não, porque, assim, 526 

do teu celular para outro, para o iPhone, ele vai botar 16 MB na foto, na frente, 527 
10 MB. Aí vocês deem uma estudada, se não a gente vê. Passado do sistema 528 

de votação. Tem como simular a votação ou não? Tem? Bora lá. Caio 529 
Araújo: Ok. Já cadastrou como. Presidente: Aí tem que virar a foto aqui para 530 

fazer. Foto. Tirou para conferir? Quando eu entrei aqui. Ok, vamos enviar. Está 531 
aí. É candidato. Aqui está o Vanderley, a Luana Sena, tem o Nivaldo. Esse aqui 532 
está com o quantitativo perfeitinho. Esse aqui eu acho que está correto, só faz a 533 

medida direitinho. Obrigado por votar. Você votou no dia tal, conectado como 534 
teste. Questão de segurança: este computador deverá aguardar 5 minutos. Dr. 535 

Sérgio Cruz: Isso, esse modelo era assim pelo computador. Foi alterado 536 
para 5 minutos. Presidente: E a página de resultado já não tem ou não?  Dr. 537 
Sérgio Cruz: Não, do resultado não tem, porque esse arquivo ele era, era não, 538 
ele é criptografado e só o Sidney que tinha acesso. Aí o Sidney pegava, a partir 539 

desse arquivo, ele gerava um documento com a lista. Aí saía uma lista, tipo uma 540 
planilha de Excel, em ordem de voto: quem foi o primeiro lugar, segundo, terceiro, 541 
quarto. E aí gerava uma para cada cadeira. A partir daí é que era feito o trabalho. 542 
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Então, para ser feita já a outra parte, tinha que fazer uma simulação com uns 10, 543 
15 votos para poder gerar um arquivo, para ver se o arquivo está fazendo. Caio 544 
Araújo: Teria lá, resultado das eleições, do lado ali. Dr. Sérgio Cruz: E a gente 545 
publicava lá antes, no final do dia, eu me lembro que até o pessoal ficou 546 
trabalhando até 10 horas da noite para, no mesmo dia, porque isso era uma 547 

determinação até do secretário de Cultura da época, que no mesmo dia tinha 548 
que dizer quantos votaram, quantos não votaram, quantos se abstiveram e 549 
quantos foram votos em branco. Então, se tinha 200 pessoas, saía lá: “olha, 30 550 
não votaram”. Mas essas 30 eram separadas por abstenção e branco. Abstenção 551 
não é ausência. Não me lembro agora o nome, mas acho que era ausência e 552 

branco. Vozes inaudíveis. A ausência era o seguinte: o pessoal nem logou para 553 
votar. E em branco é que ela entrou lá, mas (falha no áudio). Caio Araújo: 554 

inaudível. Nesse login aqui, de teste. Aí está aqui, ó: participe do processo, clique 555 

em eleitoral, aí vai para lá. Vai lá para votação e pode fazer a mesma coisa no 556 
resultado. Presidente: Entra lá, clica ali em cima, fecha, desce, participar da 557 
eleição. Caio Araújo:  Tem que colocar as datas.  inaudível. Sim, é só me 558 
mandar o texto que a gente solicita para colocar aí.  Presidente: Quando a gente 559 

está clicando ali no processo eleitoral, ele está abrindo essa tela. Como já tem 560 
muita gente clicando aí, seria interessante a gente bolar um texto também. As 561 

eleições para o Conselho Estadual acontecerão no mês de maio, não diz a data. 562 
Inaudível. É, isso. Atualize o seu cadastro. Aí precisa fazer um textozinho para 563 
colocar aí, porque as pessoas já estão entrando aí. Inaudível. Aí tinha um 564 

calendário. Esse calendário pode ser passado novamente lá no grupo para a 565 
gente alinhar ele. Eu acho que na próxima reunião a gente consegue alinhar 566 

direitinho o cadastro estadual com o processo eleitoral. Aí vocês já fazem as 567 
observações e aí gente atualiza e aí já fecha o calendário e manda o calendário 568 

para a gente novamente, que aí nós já vamos estar pensando essa questão do 569 
calendário eleitoral. Certo. Coloca a tela lá para ver se mais alguém quer. A tela 570 

da reunião. Isso. A Ariane ficou de participar da próxima, ela justificou a ausência. 571 
Tá. Então a gente já marca para a próxima sexta-feira. Já avisa. Caso ela tenha 572 

algum problema de não participar, que ela possa nomear alguém ou marcar um 573 
horário lá para a gente fazer uma reunião técnica. Vai eu e o Caio lá, não é, 574 
Caio? Rapidinho a gente dá uma alinhada e traz a informação para a reunião da 575 

sexta. (falha no áudio) Cadastro para a gente já colocar, para a gente pegar esse 576 
edital aí de ponta a ponta, tirar um dia e levar ele todinho para fazer a divulgação 577 

dele. Mais alguma informação aí, pessoal? Agradecer a conselheira Jordânia 578 
Damasceno, que está ali caladinha. Bem-vinda, conselheira. A gente vai finalizar 579 
aqui ainda. Se alguém tiver alguma fala a fazer ainda, nós vamos finalizar aqui 580 
e agradecer a todos. Então, pronto, pessoal. Não tendo mais pronunciamento de 581 

nenhum dos senhores e senhoras, a gente vai encerrar aqui a reunião. Só um 582 
minuto. Dr. Sérgio Cruz:  Então, o edital a gente já vai começar a ver na próxima 583 
reunião ou não? Ou só o calendário? Porque o calendário a gente vai fazer os 584 



 

  

www.amazonas.am.gov.br 

twitter.com/GovernodoAM 

youtube.com/governodoamazonas 

facebook.com/governodoamazonas 

Av. Sete de Setembro, 1546 –  
Centro, Manaus – AM, 69020-125 

ajustes, não é? Acho que essa semana a gente fecha isso, não é, Caio? Prazo 585 
mais ou menos, a gente já faz essas alterações aí. E na próxima sexta, então, 586 
pronto, a gente vai apresentar o provável calendário, entendeu? E já pode pegar 587 
o edital no final. Presidente: Perfeito. Tudo vai depender da questão do 588 
cadastro. Se a gente conseguir alinhar o cadastro estadual com o processo 589 

eleitoral, a gente já tem um calendário a ser publicado, as gravações. Aí a gente 590 
consegue dar uma caminhada aí. A registrar, a gente vai encerrar a reunião aqui 591 
convocando todos para a próxima sexta-feira, às 10 horas. Bom dia, eu estou 592 
por aqui, senhores. Um grande abraço, conselheira Jordânia. Conselheiro 593 
Gororoba, está com saudade. Grande abraço. 594 
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